

# 14年狂轰85球 葡萄牙有C罗就够了!

C罗又进球了!  
20日晚的比赛,开场仅仅4分钟,C罗就用自己的头球扣开了摩洛哥队的球门。

目前领跑世界杯射手榜,是已经33岁的C罗!

至此C罗已经代表葡萄牙国家队打入了85粒进球,超越了前辈尤西比奥在国家队的进球数,成为葡萄牙国家队历史最佳射手;同时还超越了普斯卡什,独享欧洲国家队历史射手王。

接下来,让我们欣赏一下C罗这些年在国家队的巅峰时刻。

## 欧洲杯初登场 小小罗的英姿飒爽

14年前的夏天,葡萄牙欧洲杯,年仅18岁的C罗开始了自己的国家队征途,那一届东道主仍拥有菲戈、鲁伊-科斯塔这样的好手。穿着17号球衣的C罗,和他身边的队友相比,他看起来还有些稚嫩与青涩。

揭幕战中,东道主1:2不敌最终在决赛上演神话的希腊,但是年轻的C罗在比赛最后时刻,利用头球,帮助球队扳回一分。

这是C罗国家队生涯的第一粒进球,无巧不成书,后来的半决赛,C罗用几乎一模一样的方式为葡萄牙首开纪录,并最终将葡萄牙送入决赛。

因为欧洲杯出色的表现,C罗进入到了人们的视野中,也有了一个略显青涩却让人无比熟悉的外号——小小罗!

## 天神下凡 世预赛之力挽狂澜

故事发生在2013年的11月,斯德哥尔摩的寒风仿佛要把时间冻结,让人们永远的铭记这一天。

伊布率领的瑞典队和C罗率领的葡萄牙队狭路相逢,足球场上只能有一个胜者,两回合附加赛的结果才能决定谁能参加2014年巴西世界杯。

第一回合C罗打进一球,帮助葡萄牙1:0艰难战胜瑞典队。

第二回合,C罗仿佛天神下凡,凭借一己之力把葡萄牙送进了世界杯。

C罗打进第一球后,或许伊布有些“不乐意”吧,瑞典神塔毫不犹豫的还以颜色。一记头球,一记任意球,给葡萄牙出线的希望笼罩上一层阴影。

不过就在伊布打进任意球后的3分钟,C罗

就用进球还以颜色,就好像在说:“想让葡萄牙出局,得先问问我是否同意!”

进球后,C罗庆祝的画面,也成为了一个经典的画面。

凭借C罗的帽子戏法,葡萄牙3:2击败瑞典队,两回合独进4球,天神下凡一般,C罗凭借一己之力就把葡萄牙送进了世界杯的决赛圈。

## 化茧成蝶 决定命运的半决赛

2016年欧洲杯,赛前几乎没人看好的葡萄牙队,艰难的闯进半决赛,而对手则是黑马——“红龙”威尔士。

说来也许真是冥冥之中的命运注定。

下半场开始不久,葡萄牙队在边路发起进攻,当传中飞向禁区时,一个身影突然从人群中跃起,仿佛12年前的那场半决赛里的那个勇敢少年。

同样是半决赛,同样是头球破门,同样是球队首开纪录。只是他终于不再是那个眉宇间还略带稚气的少年了,现在的他追平了普拉蒂尼欧洲杯决赛圈9个进球的纪录,而且还成为了第一位连续4届欧洲杯决赛圈都有进球的球员。

而这一次,没有伤心与不甘的泪水;命运的轮转让少年最终化茧成蝶。

他一直在追逐着传奇们的脚步,也同时在书写着属于自己的传奇故事,若干年后,C罗又将会成为后辈们不断去追寻、努力的目标,这些属于C罗的故事,也将被传颂和铭记。

小组赛首轮大战西班牙的最后时刻,C罗用任意球帮助葡萄牙扳平比分。皮球速度极快,伴有下坠,飞向球门死角,即便是德赫亚,也只能望着球的飞行轨迹,徒留一声叹息。

这就是C罗,为什么他总是那么厉害?因为他只会变得更厉害!

14年狂轰85球,葡萄牙有C罗就够了!

□彩虹的影子



都市慢生活

南门口

世界杯特刊

09

2018年6月22日

星期五

邮箱: 3213456266@qq.com

□主编:郝良

□编辑:林海

## 看到的和期望看到的差距

作为上届冠军,德国队世界杯上卫冕战的首秀,就败给了“风一样”的墨西哥队,王牌的折戟沉沙,立等可见。这个老杜是没有想到的,而且当上半场墨西哥队首球破门之后,老杜还在朋友圈儿发了这样一段文字:“我本来担心德国队先进球,墨西哥会乱了阵脚,下半场就不好看了。现在好,墨西哥先进球,德国队压力加大,却不会乱了阵脚;墨西哥因为成功会更自信,下半场会更精彩。”就是这段朋友圈,为老杜招来不少嘲讽。

单纯嘲笑老杜的就不说了,说有质量的,微友江\*在下面留言:“站桩式德国队能赢球吗?”这个说到了点子上,德国队在绿茵场上也一直在跑动,但与“风一样”的墨西哥队相比,真的就成了“站桩”,虽然德国队射门的次数明显高于墨西哥,但基本都没什么威胁,相当于直接送进守门员怀里。最危险的只有一次,在下半场快结束时一脚近角劲射,可惜偏了那么一点点,擦着门柱外沿飞走了。这是德国队唯一的机会,可惜运气不好。而墨西哥“风一样”的反击,却不仅仅是运气好。直到最后,墨西哥的速度与节奏没有明显的变慢,这就是实力的明证。

卫冕冠军的首秀就这么输了,老杜没有参加种种的竞猜,也没买彩票,所以只是输了点儿心情——我盼望的德国战车精彩的波浪式整体冲锋,直到最后也没有出现。或者,在换了两个人后,仅算露出点点端倪吧,可惜,太晚了。墨西哥扳倒德

国,冰岛逼平阿根廷,上届世界杯的冠军首秀都如此悲催,为后来的战局平添许多变数,这可说是世界杯独一无二的魅力,是任何其他运动所无法比拟的。足球场上从来没有碾压世界的超一流大侠,一套独孤九剑败尽天下英雄;也没有天残地缺般的世外高人,一旦出手、鬼神皆惊。这里的成功者更像齐天大圣孙悟空,打二郎神,败得挺惨;遇铁扇公主,被扇得挺远;即使是什么金角大王、六耳猕猴,也几乎让他一筹莫展。可最后,他还是成功的到了西天、取了真经,成了斗战胜佛。

这个不是励志故事,也不是神话故事,而是生活中的真实。我上篇文章提到了刘邦,这次还讲刘邦。史记中的《鸿门宴》已经进入中学课文,刘邦在项羽面前之狼狈,已经不用老杜再转述。而且,后来楚汉争霸,刘邦的父亲、老婆都被项羽抓了去,还被项羽绑到阵前要煮了吃。如此狼狈的刘邦,怎么看能奠定汉家王朝几百年基业的盖世英主呢?刘邦早年的平凡甚至不堪,争霸时的狼狈,弄得史官们都觉得不好意思下笔,以致编出个斩白蛇起义的故事,以依附天命,为成功找道理。

扯远了,我们再扯回来。德国战车速度慢了,输给了墨西哥。但德国自始至终,心态没乱、队伍没乱、阵脚没乱,这个大家也是看得一清二楚的。德国不像阿根廷,阿根廷更像个文青儿,顺便便胸怀天下、大展宏图;逆境则方寸大乱、四处漏风。孙猴子被扇出十万八千里也是能回来再战的。每届世界杯冠军的登顶路都注定特别坎坷,也因此世界杯才特别好看,老杜喜欢德国人的沉稳,不喜欢阿根廷人的不成熟,但对每个队的精彩表现都喝彩。老杜是伪球迷,不是粉丝。

□老杜

## 世界杯视频裁判有多磨人?

### 进球被取消伊朗教练气病了被直接送医院

西班牙对伊朗的比赛踢得非常艰难,虽然西班牙1比0获胜,但比赛中伊朗队也有机会,全场他们都勒住西班牙队的脖子,甚至还曾攻破西班牙队的大门,不过进球因视频裁判的判罚而取消,而据伊朗主教练透露,赛后一位教练因此进了医院。

世界杯视频裁判有多磨人?进球被取消伊朗教练气病了被直接送医院本届世界杯首次引进了视频裁判技术,而视频裁判也发挥了十分关键的作用,在伊朗和西班牙的这场比赛中,视频裁判第一次吹掉了比赛进球。

比赛第61分钟,伊朗队利用定位球的机会,由雷扎埃安攻破开了西班牙队的大门。进球之后的伊朗队队员十分激动,包括替补球员都冲进场内进行庆祝,进球球员甚至激动地长跪不起。

他们没有注意到,助理裁判在伊朗进球后举起了越位的旗子。因为存在不确定性,在详细询问了视频裁判的意见之后,当值主裁判宣

布伊朗队进球无效,西班牙队依然1比0领先。

世界杯视频裁判有多磨人?进球被取消伊朗教练气病了被直接送医院赛后伊朗队主教练奎罗兹透露,球队的一名教练因为进球被取消而气得生病,赛后住院了。“我们现在很担心,因为教练组的一位成员在视频裁判做出决定后健康出现了问题。他现在在医院。我们希望他没事,我们在为他祈祷。”

奎罗兹还对视频裁判系统表示了不满:“视频裁判来得太晚了,如果在南非世界杯上就有视频裁判,那比利亚淘汰葡萄牙的那个越位进球也能取消了。”

世界杯视频裁判有多磨人?进球被取消伊朗教练气病了被直接送医院现在还不知道那个住院的伊朗教练组成员情况怎么样,但经历大喜大悲,有时候确实能给人造成巨大打击。不过伊朗队也不应该气馁,接下去他们还有对葡萄牙的比赛,他们仍然还有出线的机会。

□西黄